

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

雾霾天更要注意户外工作者的健康

头条评论

曲博涵(芝罘区)

港城这几天来连续遭遇雾霾天气,这在秋高气爽的烟台实在是很少见的情况。本应该天高云淡,碧空万里的景色,此时却是天地一色,昏黄一片,不禁感叹,这雾霾还是没有把我们美丽的家乡放过。

早上一出门,就见尾灯连接起的车流在昏暗的马路上排得满满的,而在这车流两侧的路边,是忙碌的保洁员在清扫昨晚掉落的树叶,树叶被一

堆一堆地归拢在一起,他们所过之处,清洁的马路似乎宽阔了许多。谁都知道,马路上是汽车尾气最集中的地方,而这雾霾天气则又是一种严重的污染,在这样严重的双重污染情况下,保洁员没有任何防护措施在清扫,一时为这位保洁员的敬业精神感动,同时,又不禁为他们的身体健康担忧。

众所周知,雾霾对人的呼吸系统、心血管系统等都有着严重的影响,一些慢性呼吸道疾病:肺气肿、哮喘、支气管炎、鼻炎、上下呼吸道感染等,常会被雾霾天气引发。雾霾的防护在一些地方

有了规定,但在实际执行中似乎还没有被当做一项应有的防护措施来推广。以至于应对雾霾天气的心理准备和措施预案都很不到位,导致雾霾污染严重影响着户外工作者的身体健康。

我们看到,应对雾霾,媒体走在了前列,在气象预报时就对市民做出了防护提醒,尽到了媒体的社会责任,而除此之外,防霾的其他一些必要措施却显得滞后和不足。

首先是防霾产品的研发与应用。关于防治雾霾的防护产品还很单调,除了特型口罩再无特色产品,相应的防护服装、防护用具,都还很不到位;其次

是对特殊群体的防霾措施还不够到位。对户外工作者、学生、老人、病人在雾霾天气里的防护都还没有完善具体的措施,造成了人们对雾霾天气里的自身防护缺乏措施,缺乏手段;第三,预警之后的防雾霾措施没有相应的监督和管理措施,没有形成制度规范。

雾霾天毕竟来了,彻底治理好雾霾还需要很长的路要走。现在,我们就应该积极地去面对它,在与它共处的时间里,尽最大努力让全体市民减少受到的伤害,相关的措施与制度应该就到位了。毕竟有了健康的身体,我们才能赢得这场抗霾的战役。

名嘴说事

造谣只能提高负面知名度

赵传勇(福山区)

近日,芝罘区某棉被加工店的孙某,为了增加其店面的知名度,竟然造谣“恐怖袭击”,最终因虚构事实扰乱社会秩序被依法行政拘留10日。

随着网络科技的日益发达,公众表达自己心声的平台越来越多,微信、微博、论坛等,而关注这些平台的人更是大有人在,稍微醒目点的字眼都会引发众多评论和转发,更别提轰动性的信息了。

在公众平台上发布信息,很快就会传播出去为大众所知,所以一定要慎言慎行,每个人都有权利在上面表达自己的心声,但要有一个前提:信息的真实性和合法性。公民的合法言论自由受保护,超出界限也会受到相应的惩罚。显然孙某发布的信息纯属无中生有,既不真实更不合法,造成了恶劣影响,受到了应有的处罚,实属咎由自取。

孙某是一家棉被店老板,作为商人,想提高店面知名度无可厚非,但孙某竟然想通过造谣来实现,岂是一个精明商家所为?提高店里产品的质量,提升服务,真心为顾客着想,努力赢得回头客,用顾客信得过的质量和称道的服务来提高知名度才是明智之举。

孙某拿老百姓的关注话题做假文章,的确可以引发关注,但更会引来公安机关的关注,最后非但没有实现目的,还被公安给盯上了。这下可好,知名度是有了,只不过是负面的,没有等到财源滚滚,等到是一纸传票,这种做事不经过大脑的行为真是应了一句话:搬起石头砸自己的脚。

靠造谣提高知名度不靠谱,而且只会提升负面知名度,与初衷背道而驰,所以做什么事情都要三思而后行,实现何种目的更要通过正当合法的途径,少些歪脑筋,多些脚踏实地,比什么都强,因为“要想人不知,除非己莫为”。

名嘴说事

有人说地方政府负债那么大,怎能减税?再看政府存款,有10万亿政府存款花不掉,八项规定来了,各单位都花不掉,那为什么不少收一点儿?减税、放货币,让企业渡过难关,这是中国经济最需做的事。

——韦森(教授)

价值混乱,道德滑坡,底线失守,诋毁体制;调侃崇高,亵渎经典,颠覆历史,甚至丑化人民群众和英雄人物……这种打着“文体实验”的旗号,企图歪曲甚至改造主流价值观的现象,应特别引起重视。

——何建明(作家)

嬉笑怒骂

新闻:我国将清理规范民生资源“附加费”在内的行政事业性收费和政府性基金。2013年从居民缴纳的电费中“代扣”的附加费,就高达270多亿元。买车、看电影、出国游都缴费,50元电影票还要暗扣2.5元国家电影事业发展专项资金。(新京报)

点评:收的钱都被用到哪去了?

新闻:日前,天津警方端掉一利用“斗蛐蛐”进行赌博的特大赌博窝点,当场查获涉赌人员62人,收缴赌资37万元。该赌博团伙成员租用一空闲房屋,组织人员利用“斗蛐蛐”方式进行赌博,并以抽头方式获利。警方已将参赌人员刘某等46人刑拘。(央视)

点评:成立蛐蛐监会,纳入体制内。

开车上路少些随意多些自律

毛旭松

24日,福山一辆公交车因前方车辆突然变道躲避不及,撞上了路旁两棵梧桐树。两棵大树连根拔起,可见冲击力巨大。

车多了路不变确实显得拥挤了些,可如果每位司机都能够遵守交规,也可以保证车流井然有序。就怕有些司机不按常规出牌,要么不打转向灯突然变道,要么互相置气你争我赶。开车就怕急脾气,总爱在车流中不走寻常路,看着来回变道挺潇洒能够节省时间,可交警部门告诉你,据他们测算,来回变道跟不变道花的时间差不多了多少。

在正常行驶中,变更车道是很常见的操作,但车道

可不是说变就变的,丝毫不顾及周边路况很容易引发车祸。很多人就认为,随意变道并不算是违法行为,即使因此造成事故,也都是小碰小擦,不会酿成大祸。实际上,随意变更车道不仅是违法行为,而且是造成事故的主要原因之一。按照道路交通安全法规规定,对于未按规定变更车道的违法行为将被处以100元罚款,扣2分处罚。有数据显示30%左右的交通事故都是由此引起的,致伤、致死的案例也经常发生。

随意变道造成的后果可能很严重,要杜绝随意变道的行为除了司机要严格遵守交通法规外,还需要交警部门对违规者进行处罚。建议交警在日常执勤中,看到随意变道的车辆要立即予以制

止,或者事后通过视频监控用证据说话,交警部门在法律规定的范围内进行处罚。处罚虽然不是目的,但却是让屡教不改的司机“印象深刻”的一种有效措施。另外,可以发动广大市民监督随意变道的车辆,比如通过行车记录仪等为证据,一旦查实对举报者进行一定的奖励,从而形成一种遵守交通法规不随意变道的良好风气。

从中国式过马路到中国式变道,皆因“随意”而起。车少时漠视交规可能不会引发事故,但车多人多路况复杂时,如果还是随心所欲,后果不堪设想。不论是开车还是过马路,真正需要做到的还是那句再熟悉不过的话,遵守交规,善待生命。

中矿集团获“中金杯”技能竞赛团体第一名

本报11月24日讯(记者 鞠平 通讯员 赵中松) 由中国黄金协会、中国就业培训技术指导中心等单位主办的“中金杯”第三届全国黄金行业职业技能竞赛(国家级二类)于11月20日落下帷幕。在来自全国黄金行业的16家参赛企业中,中矿集团获得决赛团体总分第一名。

此次竞赛,中矿集团共派出

8名选手,分别参加了湿法冶炼工和工程凿岩工两个职业技能项目。经过理论知识考试和实际操作考核,中矿代表队击败了来自全国的120多名选手,包揽了湿法冶炼工竞赛冠亚军,其中,孙华静获得第一名,郝宇获得第二名,隆岗获得第四名,温建波荣获“优秀教练员”荣誉。参加工程凿岩工职业技能竞赛的中矿选手

也取得了优秀成绩。

“中金杯”全国黄金行业职业技能竞赛旨在倡导“人人学技术,个个钻业务”的精神。对竞赛中获得各职业决赛前三名的选手,由人力资源和社会保障部授予“全国技术能手”称号,并可直接晋升或申报中高级技师职业资格。

多年来,中矿集团以打造“学习型”企业、培养“专家型”职

工为目标,加强对职工专业技能培训,通过请进来讲课,走出去观摩,岗位练兵,以师带徒,专业竞赛等形式,鼓励职工终身学习,在岗成才。由清一色女工组成的检测中心,在全国黄金行业中始终保持了100%化验合格率的纪录,荣获全国工人先锋号。此次竞赛的成绩真实体现公司职工队伍的技能水平。